



阿里股價兩年最高大摩估升五成

科網股領漲 恒指升407點重上兩萬關

阿里巴巴(9988)周二宣布啟動「1+6+N」組織變革，六間子公司發展足夠成熟及條件適合下，都有上市可能。昨日多間大行對此予好評，阿里股價大升12.2%報94.55元，帶動恒指重上2萬點大關。不過，市場人士指出，昨日大市雖然收復2萬點及牛熊線(19,821點)，但同時出現了一個逾200點的上升裂口，且全日走勢高開低走而後出現陰燭，似乎不利後市繼續發力。

◆香港文匯報記者 周紹基

恒指收報20,192點，升407點或2.1%，指數連升第二日。科指更跑贏大市，升2.5%報4,246點，大市交投也回升至1,465億元。寶鉅證券董事及首席投資總監黃敏碩表示，大市臨近季結兼期結前夕，恒指曾一度升逾650點，但收市升幅收窄至約400點，相信港股在50天線(20,670點)前，將出現一定阻力。

至於後市還有否繼續上升的空間，他指這便要視乎資金會否持續流入，短期來說，科技股的領漲較大，但只有科技股是不足夠的，其他板塊也要輪動。他續說，問題是傳統經濟股，如銀行、地產等，都不約而同地受制於經濟現況，以及歐美銀行財困事件，令港股走勢參差，難以積蓄上升動力。

架構重組有利釋放阿里價值

阿里成為昨日大市焦點，該股全日大升12.2%，收報94.55元，成交額155.7億元，是2021年4月12日後的新高。多間大行唱好阿里，使該股價量齊升。摩根士丹利的報告就指，重組消息對阿里股價是明顯的催化劑，可釋放潛在重大目標價值，故給予阿里目標價高達150美元，評級為「增持」。大摩指出，阿里巴巴股價近月受壓，已令其估值變得很有吸引力，預期阿里股價在未來60日有逾80%的幾率上升。據大摩最樂觀的預測，阿里在美股的目標價「最牛」可高見200美元，即使是基本目標價，也達到150美元，較目前價格有超過五成的潛在升幅。

大摩續指，市盈率反映阿里的主要併表子公司，以及某些私募和上市股權投資的價值是零，所以認為企業重組有助釋放阿里的價值。隨着中國的消費逐步復甦，以及企業重組的潛



◆ 阿里巴巴周二宣布啟動「1+6+N」組織變革，昨日多間大行對此予好評。

大行給予阿里巴巴最新目標價

券商	投資評級	目標價(港元)	目標價(美元)	觀點
富瑞	買入	214	220	新架構釋放估值、刺激股價
大和	買入	147	沒提供	新組織架構提高業務靈活性，釋放集團價值
高盛	確信買入	133	136	重組能令各項業務獲得更多認同
招商證券	強烈推薦	131.51	沒提供	有望帶動業務價值重估
光大證券	增持→買入	沒提供	沒提供	重組消息令市場重估不同業務的估值
中金	跑贏行業	137	140	重組後或各業務單獨上市，利於激發各部門戰鬥力
摩根士丹利	增持	沒提供	150	重組後可釋放部分業務的潛在估值，且料有顯著提升
滙豐環球	買入	沒提供	138	重組可實現各項業務的價值

在催化，該行重申阿里是中國互聯網「首選」。

大和亦認為，阿里重組可提升業務的靈活性，釋放整個集團的價值。大和又指，今次阿里分拆業務的成果，仍待觀察，若根據業務的順序來看，阿里的雲業務是優先可以再融資的項目，再融資的渠道包括上市。

中金的報告則指，阿里過往除了淘寶天貓業務外，其他的業務多數需要核心電商來輸血，該集團業務繁多，又使決策過程冗長、靈活度不足，今次調整有助加強集團的敏捷度。各個子公司若單獨計算薪酬、福利、預算和員工期權等，也會有利激發各部門的戰鬥力。

中金指出，六大業務中的本地生活、國際數字商業、大文娛等，在過去兩年的努力下，虧

損規模已經受控；雲智能、菜鳥等業務，更具備了較強的獨立能力，中金料這些業務有望快速適應組織結構變化，亦具備形成新的超級平台公司潛力。

中金：各業務獨立重塑阿里估值

中金預期，在各項業務獨立後，或將開啟單獨上市進程，有望重塑阿里估值。不過，雖然阿里各項業務即使分開來看，仍為行業的領先龍頭，但市場在給予估值時，相信仍會優先考慮中國商業和雲計算業務。

阿里系內股份也受消息帶動而揚升，其中高鑫(6808)大升18.5%，阿里健康(0241)及阿里影業(1060)升5.2%。

TVB 股價升 14%

帶貨有望成新增長點

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 電視廣播(TVB, 0511) 夥淘寶搞直播帶貨掀起熱話，TVB昨夥淘寶召開記者會，稱今年12點展開第二場直播，以劇集《衝上雲霄》為主題，涉約50種跨境貨品，冀第二場直播間交易額能優於首場的2,350萬元人民幣。行政主席許濤稱第一場直播反響很好，期待未來表現更佳，面對內地海量用戶，「天花板」較高，能有很大的發展空間，惟業務處於發展初期，難以判斷對集團財務的影響。

首場帶貨直播後 股價累漲1.8倍

TVB股價昨曾高見11元，收報10.8元，漲13.9%。自首場帶貨直播以來，TVB股價已累升184%，引發市場關注。許濤稱短期的股價波動並非公司焦點，管理層不會分散太多精力考慮實時變化，所有消息發布都會嚴格遵守聯交所的指引及規則。他透露，兩地復常通關後有約50間金融機構主動接洽，大部分為內地的機構投資者、投行、券商，有興趣了解公司發展，將來會積極展開路演工作，料內地股東比例會有所提升。

開源的同時也審慎節流。集團企業發展主管及處理財務總監李福來稱，早前宣布的人力架構調整涉及裁減180名員工，部分崗位自然流失便不再填補，包括遣散員工5%，內部亦有57%高管人員被替換。去年全年股東虧損擴大至8.07億元，他稱有信心今年大幅減低財務虧損，強調扭轉虧損是「越來越好」，會盡全力控制成本，開拓新業務。

副總經理陳樹鴻稱，TVB也十分注重東南亞市場的業務板塊，希望將成功的製作內容和模式複製到當地市場，也會探索在馬來西亞的電商平台做直播帶貨的可能性。

HKTVMall: 明星帶貨持續性效果存疑

另一邊廂，同日召開業績會的HKTVMall母企香港科技探索(1137)行政總裁(香港)周慧晶「隔空」回應TVB直播帶貨，稱歡迎同業加入競爭，能有利提升行業關注度，確保消費者有更多選擇。但兩者策略不同，HKTVMall鼓勵客戶與商戶直接接觸，讓熟悉產品的銷售人員解釋產品熱性等，又指對明星在直播帶貨能否產生長遠持續性的效果存疑。

2022年度，香港科技探索淨溢利按年增逾13倍至2.12億元，不派息。營業額增22%至38.2億元，其中電子商貿業務的訂單總商品交易額擴大25.9%至82.7億元，平均每日訂單量增加至4.93萬單，平均訂單值微跌0.9%至458元。



◆ TVB總經理曾志偉(左三)直言，「市場需要也就增加也」。右三為行政主席許濤。

曾志偉：補習先生都帶貨 藝員也可以

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 自TVB夥淘寶開啟首次「港劇沉浸式」直播帶貨，市場就有聲音質疑，「情懷牌」「TVB梗」能否持續帶來流量和銷量？也有分析將TVB直播帶貨與前稱新東方在線的東方甄選(1797)作類比，希望分出個伯仲。TVB總經理曾志偉昨主動提及東方甄選的「主心骨」董宇輝，指「補習先生都可以帶貨，點解藝員唔可以？」

曾志偉直言，「市場需要也就增加也」，直播帶貨對藝員來說不易，可能起初收入不成比例，但「行出第一步後情況就會不同」。且直播在內地已十分流行，有機會能進入新的生態和行業，就是不錯的嘗試，亦有機會為TVB增加收入來源，帶來可觀的財務改善。淘寶直播生態負責人葉鎮參也稱讚「TVB藝員好努力，提前幾日就參加學習、培訓」，十分重視直播效果。

被問及TVB是否「食老本」，曾志偉據理力爭，反問「阿一鮑魚賣鮑魚，難道食老本不賣鮑魚？」強調「內容創作是TVB最具競爭力的核心能力」。TVB主席許濤也笑言「雖然公司已經55歲，但有2、3歲嘅活力。」不難看出，「內容為王」的TVB與「成交取勝」的淘寶直播，都希望通過這種新的融合，探索直播帶貨的新方向。

可提名藝人做直播 增體驗

「情懷牌」的直播模式仍有待時間考驗，上海翡翠東方傳播(TVBC)總裁彭明輝指，4月開始將平均每周進行一場直播，直播間的部分主動權將交給觀眾，他們提名的主題和藝人有機會在之後的直播中被採納，令用戶在直播間獲得更好的體驗。此前，TVBC稱會與淘寶合作48場直播帶貨。

GUM：三月份強積金人均賺235元

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 強積金顧問公司GUM昨表示，2023年3月(截至3月22日)，GUM強積金綜合指數升0.1點或0.1%，報221點。股票基金指數下跌約2點或0.5%，報293點；混合資產基金指數上升約1點或0.4%，報220點；固定收益基金指數上升約1點或0.8%，報123點。3月份強積金每人平均賺235元；至於2023年初至今，每人平均賺3,285元。截至3月22日的3月份，股票基金平均回報全線下跌，其中以北美和中華股票基金跌幅較少。年初至今以歐洲股票基金表現最佳，其次為北美股票基金，分別錄得8.7%和4.9%回報。

對於近日多間歐美銀行出現財務危機，GUM常務董事陳銳隆表示，近期的銀行危機始於美聯儲和歐央行面對通脹急速升溫、進行凌厲緊縮貨幣政策所引發，地區性銀行對存款逆流及長債大幅減值雙重打擊，出現流動性缺陷。股票市場從年初高位回調，強積金股票表現因而受壓；但市場預期年底減息推高債券價格，填補部分股票損失。預計第二季將受銀行危機影響出現極端波動情況，市況並不樂觀。他指，此輪銀行危機仍未結束，全球央行將會繼續在壓抑通脹和緩和流動性危機之間作出艱難取捨，預期強積金的股市和債券部分將持續受到影響，成員切勿掉以輕心。

固定收益基金全數正回報

3月份(截至3月22日) 固定收益基金全數錄得正回報，其中以債券基金表現最佳，而保守基金單月回報相對較遜色。GUM策略及分析師雲天輝指，雖然過去債券基金受惠於債券收益率的下跌而上升，但主要央行的貨幣政策具極大不確定性，債券的回報將會隨之出現巨大波動。保守基金的單月回報雖然相對較遜色，但其勝在可以提高穩定的預期回報，成員可以考慮其作為資金的避風港。

積金局稱，十分理解強積金計劃成員對強積金投資回報及對市場波動情況的關注，而強積金的設計是透過「平均成本法」，以定期定額的方式進行投資，計劃成員無須預測最佳的入市時機，亦不用捕捉市場，長時間儲蓄投資有助「拉勻」購入單位的成本，緩和短期市場波動對投資的影響。



◆ GUM常務董事陳銳隆(左)預計，第二季市況受銀行危機影響出現極端波動情況。圖右為GUM策略及分析師雲天輝。

長實：繼續在滬爭取土儲

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道) 長江實業正在上海普陀真如城市副中心核心位置發展大型城市綜合體「高·尚領域」。長江實業地產投資公司董事黃思行昨日在滬透露，作為「高·尚領域」內旗艦商場，「LOVE@大都會」商業體量近22萬平方米；首期佔約7萬平方米，出租率已80%；二期佔約7萬平方米，近70%面積已預租或收到承租意向；第三期佔約8萬平方米，預計第四季正式招商。

「高·尚領域」招租情況滿意

此外，「高·尚領域」綜合體辦公樓項目也在招商中，包括5棟超甲級寫字樓，總建築面積逾26萬平方米。T1辦公樓料於下半年交付；T14辦公樓暫定第三季交付。黃思行指，目前已交付的3棟寫字樓招租情況令人滿意，T9已滿租，T2和T3與多家大型企業展開洽談中。

長實地產投資公司董事郭子威在同一場合表示，長實未來將秉持一貫穩健發展的風格，穩中求進，看時機繼續在上海爭取土地儲備。他認為，當前上海整體一手房價仍維持穩中有升，將支撐長實上海項目銷售業績，並預計今年公司在滬預期銷售金額有望超過20億元。

樂風1.57億統一鴨洲洲舊樓業權

香港文匯報訊(記者 梁悅琴) 鴨洲洲平瀾街2號及好景街26至28號舊樓項目昨日進行強拍，樂風集團宣布以底價1.57億元投得。該地盤面積約2,400方呎，現為兩幢5層高舊樓，地下為商舖，同樣落成於1965年，樓齡約58年。

9個月完成強拍 擬建70伙

樂風集團投資管理總監梁鎮峰表示，集團將夥新加坡房地產私募股權投資公司SC Capital Partners，擬將項目連同毗鄰地盤合併發展重建，合併後地盤面積約4,000方呎，將以地積比率約9倍重建，及將興建一幢約20多層高住宅，提供約70伙單位，主打一及兩房。整個項目總投資額約涉8億元，預計3年內落成。

梁鎮峰表示，項目強拍由申請日起計僅用約9個月便完成整個強拍程序，主要反映團隊努力不懈的結果及政府加快強拍重建程序的決心，並歡迎日前政府降低強拍門檻及進一步簡化強拍程序的建議。